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SVM-regeringen vil indføre en passagerafgift på flyrejser på gennemsnitligt 
100 kr. Dansk Erhvervs analyse viser, at tre ud af fire danskere mener, at 
hele provenuet fra flyafgiften skal gå direkte tilbage til den grønne omstil-
ling af luftfartsbranchen. 

 
SVM-regeringen ønsker at indføre en passagerafgift på gennem-

snitligt 100 kr. på flyrejser. Det fremgår af regeringsgrundlaget. 

Provenuet skal bl.a. finansiere tiltag for lufthavne, grønne inden-

rigsruter og en forhøjet ældrecheck.i  

 

Dansk Erhverv har undersøgt, om danskerne mener, at hele pro-

venuet fra flyafgiften skal gå direkte tilbage til den grønne omstil-

ling af luftfartsbranchen.   

 

Tre ud af fire danskere ønsker hele provenuet fra flyafgift di-
rekte tilbage til grøn omstilling af luftfartsbranchen 
Undersøgelsen viser, at 75 pct. af danskerne er enten helt enige 

eller overvejende enige i, at alle indtægterne fra flyafgiften skal gå 

direkte tilbage til den grønne omstilling af luftfartsbranchen. Næ-

sten hver anden dansker (46 pct.) svarer, at de er helt enige. Op-

bakningen er robust på tværs af køn og landsdele.  

 

Omvendt er det kun 7 pct. af danskerne, som er helt uenige i, at 

hele provenuet skal tilbage til luftfartsbranchens grønne omstil-

ling. 

 

Bred opbakning blandt SVM-vælgere til at hele provenuet skal 
direkte tilbage til den grønne omstilling af luftfartsbranchen  
Undersøgelsen viser også, at der er bred opbakning blandt dan-

skere, som stemte på et af regeringspartierne ved Folketingsval-

get d. 1. november 2022.  

 

85 pct. af Socialdemokratiets vælgere er enten helt enige eller 

overvejende enige i, at hele provenuet skal direkte tilbage til den 

grønne omstilling af luftfartsbranchen. Det er signifikant flere 

end landsgennemsnittet. Det samme gælder 81 pct. af Venstres 

vælgere og 79 pct. af Moderaternes.  

 

Det er kun 6 pct. af vælgere hos Socialdemokratiet, som er helt 

uenige. Det gælder omkring 3 pct. af Venstres vælgere og 7 pct. 

blandt Moderaterne.  

 

____________________________________ 
i Kilde: Statsministeriet, regeringsgrundlag 2022, side 32: 

https://www.stm.dk/media/11768/regeringsgrundlag-2022.pdf 

 
     

   
     

 

Et flertal af danskerne ønsker hele 

provenuet fra flyafgift tilbage til 

grøn omstilling af luftfartsbranchen 

Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? ”Hele 

provenuet fra en flyafgift skal gå direkte tilbage til 

den grønne omstilling af luftfartsbranchen” 

 

 
Kilde:Kilde:Kilde:Kilde: Norstat for Dansk Erhverv, februar 2023. 
Note:Note:Note:Note: n = 1001. Enig dækker over andelen, der har svaret ”Helt enig” (46 
pct.) og ”Overvejende enig” (29 pct.). Uenig dækker over andelen, der 
har svaret ”Helt uenig” (7 pct.) og ”Overvejende uenig” (7 pct). Den mak-

simale stikprøveusikkerhed er +/- 3,1 procentpoint. 
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Hvor enig eller uenig er du i følgende udsagn? ”Hele 

provenuet fra afgiften skal gå direkte tilbage til den 

grønne omstilling af luftfartsbranchen” blandt SVM-

vælgere ved folketingsvalget 1. november 2022 

 

 
Kilde:Kilde:Kilde:Kilde: Norstat for Dansk Erhverv, februar 2023. 
Note:Note:Note:Note: n (Socialdemokraterne) = 243. n (Venstre) = 104. n (Moderaterne) 
= 59. Den maksimale stikprøveusikkerhed er +/- 6,2 for Socialdemokra-
terne, +/- 9,4 for Venstre og +/- 12,4 for Moderaterne. 
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